
OHAlFNaHFNaOHOAl) 263321 

OHCOOHC) 2221882 

 3شيمي       
 

 است؟ درست عبارتكدام  ،، پس از موازنهرو روبههاي  با توجه به واكنش -31

  . است 26برابر ) 1(واكنش  ي هاي مولي مواد در معادله مجموع ضريب) 1
 .است 8در دو واكنش برابر  هدهند هاي مولي مواد واكنش اختلاف مجموع ضريب) 2
 .است) 1(سه برابر ضريب اين ماده در واكنش ) 2(كنش در وا OH2 ضريب) 3

8برابر 2COضريب به) 1(واكنش  ي معادله هاي مولي مواد در مجموع ضريب) 4
 .است 30

 است؟ نادرست مطلبكدام  -32

aq(CuSO)s(Al(...با انجام واكنش) 1   . شود لومينيم تشكيل ميفلز سرخ فام مس روي سطح ورقه آ 4
 . شود توليد مي s(ClNH4(، گرد سفيد رنگ آمونيوم كلريدHClو بخار 3NHثر واكنش بخارا بر) 2
 . شود لريك اسيد نيز توليد مينيم با هيدروكي، در واكنش آلوم)g(OHCH3((متانول ي يكي از گازهاي حاصل از تجزيه) 3
 . شود از تجزيه يك مول كلسيم كلرات و پتاسيم كلرات مقدار يكساني گاز اكسيژن توليد مي) 4

 جايي يگانه است؟ كدام واكنش زير جابه -33
1( 3223 2HNOCdSSH)NO(Cd   2( 3232 SAlSAl  
3 (OH)NO(BaHNO)OH(Ba 22332 22  4 (Ag)NO(ZnAgNOZn 22 233  

)mol.g:N,C,S,H,O(ها برابر است؟  ي زير، تعداد اتم هاي برابر از كدام دو ماده در جرم -34 1141232116  
 CO -ت 2N -پ SH2 -ب NO -آ
 ب و پ) 4 آ و ت) 3 پ و ت) 2 آ و ب) 1

 ؟است نادرستكدام عبارت  -35

 .لوساك وضع شد هاي تركيبي گازها، توسط گي قانون نسبت) 1
 .ليتر حجم دارد 4/22، يگازهر مول از يك ، atm1و فشار  Cدر دماي) 2
 .اكسيژن دارد گاز گرم 10گرم گاز هيدروژن حجمي برابر حجم  10در شرايط استاندارد، ) 3
 .ن آووگادرو، در فشار و دماي ثابت، يك مول از گازهاي مختلف، حجم ثابت و برابري دارندبراساس قانو) 4

)mol.g:O,H,C( است؟ نادرستمطلب كدام با توجه به ساختارهاي زير  -36 116112  

                                    
 . ژن وجود داردمول اكسي 4مول هيدروژن و  8مول كربن،  C ،9 ي در يك مول از ماده) 1
 . آيد با متانول به دست مي Bشود و از واكنش ماده  به عنوان طعم دهنده مواد غذايي استفاده مي Aده ما) 2
 . آيد به دست مي Cماده  ،وارد واكنش كنيم Bبا ماده  HClاگر الكل چوب را در حضور ) 3
 . دهد را اكسيژن تشكيل ميدرصد از جرم آن  56/35 حدود را كربن و Cدرصد از جرم ماده  60) 4

فرض شود ( اند؟  ي محدودكننده و جرم يد حاصل كدام گرم پتاسيم يديد وارد شد، واكنش دهنده 3/8ليتر گاز كلر در  STP ،7/0در شرايط  -37
)mol.g:I,K( .)نشده استواكنش جانبي انجام  112739  

   45/3 -پتاسيم يديد) 4    35/6 -پتاسيم يديد) 3     76/3 -گاز كلر) 2     46/4 -گاز كلر) 1
در شرايط طور كامل انجام شوند،  ها به كنيم تا واكنش وارد مي در آبرا  Kمول عنصر  3و  Ca، يك مول عنصر Beمول عنصر  2مخلوطي از  -38

STP، 2چند ليتر گازH  ؟ شود ميتوليد 

1 (8/100 2 (4/78 3 (56 4 (4/22 
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بـا   2NOليتـر گـاز   10هاي موجـود در   چند برابر تعداد مولكول تحت شرايط استاندارد، تقريباً 2SOليتر گاز  8/2ي موجود در ها تعداد اتم -39
)mol.g:O,N(  گرم بر ليتر است؟ 92/0چگالي  11614   

1 (88/1   2 (54/0  3 (17/2    4 (63/0 
 است؟ رستنادكدام مطلب  -40

 . متيل پنتان است تري -4و  2و  2ايزواوكتان،  آيوپاكنام ) 1
 .ي هوا با حجم مشخص، به چگالي گاز وابسته است كه آن هم به دما بستگي دارد حجم گاز مورد نياز براي پر كردن كيسه) 2
 . توان از واكنش زغال سنگ با بخار آب بسيار داغ تهيه كرد گاز متان را مي) 3
 . دهد نيوم اكسيد با آهن بسيار داغ واكنش مييآلوم ،واكنش ترميتدر ) 4

 .)ژول بر گرم بر درجه سلسيوس در نظر بگيريد 4/0و  2/4آب و مس را به ترتيب  ي ظرفيت گرمايي ويژه( است؟ نادرست مطلبكدام  -41
 .ظرفيت گرمايي ويژه هر ماده برعكس ظرفيت گرمايي آن به مقدار آن بستگي ندارد) 1
 .گرم مس در دماي يكسان است 45/9برابر ظرفيت گرمايي  10گرم آب،  9رفيت گرمايي ظ) 2
 .هاست هاي انتقال آن ديگر و راه هاي گوناگون انرژي به يك ترموديناميك، روش بررسي تبديل شكل) 3
 .تر است اق بيشليتر آب در دما و فشار ات متر مكعب بخار آب از ظرفيت گرمايي يك ميلي ظرفيت گرمايي يك سانتي) 4

كنيم  مي C25مساوي از آب با دماي هاي را وارد حجم C100آلومنيوم، نقره، مس و آهن و با دماي لزهاي برابر از چهار ف چهار ميله به جرم -42
 ت؟ دماي آب در ظرف محتوي كدام فلز، بالاتر از بقيه اس ،پس از رسيدن به تعادل گرمايي

Fe Cu Ag Al فلز 
45/0 38/0 235/0 9/0 )C.g.J(C 11   

 آهن )4 مس) 3 نقره) 2 آلومينيوم) 1
 . است... آنتالپي تبخير مولي آب برابر و ... آنتالپي استاندارد سوختن پروپان برابر  ،داده شدههاي   معادلهبا توجه به  -43

kJH)g(OH)g(CO)g(O)g(HC)I 2056435 22283  

kJH)l(OH)g(CO)g(O)g(HC)II 2220435 22283  

1( kJ،mol.kJ 2056164 1  2 (kJ،mol.kJ 2220164 1  
3 (kJ،mol.kJ 205641 1  4( kJ،mol.kJ 222041 1   

 است؟صحيح  كدام مطلب -44

 . شود گيري مي اندازهدر گرماسنج بمبي، گرماي سوختن يك ماده به صورت تقريبي و در فشار ثابت  )1
 . درون گرماسنج يك سامانه منزوي است در گرماسنج بمبي، بمب فولادي )2
 . آنتالپي استاندارد تشكيل مانند آنتالپي سوختن همواره منفي است )3
 . تر از گرماي سوختن يك مول متان است گرماي سوختن يك مول متانول كم )4

62HC ،11560با توجه به اين كه آنتالپي سوختن -45  mol.kJ  ،62مول 7/0سوختن ر گرماي حاصل از اگاستHC   20كيلـوگرم آب   4را بـه 
  خواهد شد؟ گراد دماي نهايي آب چند درجه سانتيگراد بدهيم،  ي سانتي درجه

C.g

J
/ 24 ظرفيت گرمايي ويژه آب 

1 (60 2 (75 3 (85 4 (95 
چنـد   ،يـت بـه المـاس   گرم گراف 96است، به هنگام تبديل  كيلوژول بر مول -396و  -394برابر يت و الماس به ترتيب فآنتالپي سوختن گرا -46

)mol.gC(شود؟ كيلوژول گرما مبادله مي 112  

1 (16 2( 790 3( 16 4 (790 
H،)g(NOتشكيلهاي داده شده با توجه به واكنش -47   است؟چند كيلوژول بر مول 

15222 532252  mol.kJH)g(ON)g(O)g(N 
1 (90+ 2 (180+ 122 14122  mol.kJH)g(NO)g(O)g(NO 
3 (35+ 4 (70+ 15222 11024  mol.kJH)g(ON)g(O)g(NO 
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برابر g(NH3( تشكيل با توجه به اين كه آنتالپي استاندارد -48
mol

kJ46 وS 322واكنش 23 NHHN  در دمايC27 برابر
K

J200 
 اين واكنش برابر چند كيلو ژول است؟  Gاست،

1( 32  2 (32-  
3 (14+  4 (14- 

kJH,)g(NH)g(H)g(N: اگر واكنش -49 9223 322 در دماي ،C187    به تعادل برسد، مقدار آنتروپي آن چند ژول بـر كلـوين
 است؟ 

1 (128- 2 (79-  3 (200-  4 (103-     
 ي اين فرايند همواره درست است؟  تر از صفر هستند كدام گزينه درباره ، هر دو بزرگSو Hبراي فرايندي در فشار ثابت، -50

1( G 2  .خودي است آن منفي و خودبه(G خودي است خودبهغيرو  ثبتآن م . 
 . خودي بودن آن، به دما بستگي دارد گويي خودبه خودي يا غيرخودبه پيش) 4 . هاي گازي همراه است هاي فراورده با افزايش شمار مول) 3

  درست است؟مطلب كدام  -51
 . ي حالت استفاده كنيم نواختي و حالت فيزيكي يك سامانه، بهتر است از واژه ي يكبراي معرف )1

4اگر در يك بشِر كه تا) 2
 . دهد ي دو فازي تشكيل مي از آب پر شده است يك قطعه كوچك يخ بلوري بيندازيم، يك سامانه 3

 . ابل تشخيص نيستهاي ناهمگن، مرز ميان دو فاز، همواره ق در مخلوط )3
 . دهند دو فاز را تشكيل مي ،مخلوط استون، هگزان، آب و اتانول به نسبت مولي برابر) 4

گـرم ليتـيم نيتـرات     9/52ي بلـور   انرژي آزاد شود و براي فروپاشـي شـبكه   kJ930م نيترات، يليت يك مول هاي يون پوشي اگر در اثر آب -52
kJ4/330 تقريباً كدام است؟ ك مول از آني گرما لازم باشد، آنتالپي انحلال)mol.g:O,N,Li( 116147  

1 (431+  2 (3/253-  
3 (499-  4 (1361+ 

شـود؟   در آن حـل مـي   s(CaSO4(چند گرم ديگـر  . گرم آب در دماي معين، داراي يك گرم يون كلسيم است 500در  4CaSOمحلولي از -53
)mol.g:CaSO,Ca( .)گرم آب است 100گرم در  02/1در اين شرايط برابر  4CaSOپذيري  انحلال( 14 13640  
  5/1) 2  صفر) 1
3 (7/1  4 (1/4 

 توان تهيه كرد؟ آن را مي ppm 40چند كيلوگرم محلول  تقريباًمولار پتاسيم هيدروكسيد،  02/0محلول ليتر  ميلي 100با  -54

)111639  mol.g:H,O,K( 
1( 8/2   2 (2/1   3 (6/3 4 (4/1       

  ها، درست است؟ ها و محلول ي نقطه جوش مايع كدام مطلب درباره -55
 .رود كند و به تدريج بالاتر مي ها، ضمن جوشيدن آن تغيير مي نقطه جوش محلول نمك )1
 .شود ي جامد غير فرار در يك حلال، سبب بالا رفتن فشار بخار آن مي حل شدن يك ماده) 2
 .شود آمدن نقطه جوش آن مي ي جامد غير فرار در يك حلال، سبب پايين حل شدن يك ماده) 3
 .تر است نقطه جوش محلول يك مولال منيزيم كلريد، از نقطه جوش محلول دو مولال شكر، پايين) 4

 ؟است لازم% 85با خلوص  NaOHگرم محلول يك مولال سديم هيدروكسيد تقريباً چند گرم  8ي  براي تهيه -56

)mol.g:H,O,Na( 111623  
1 (47/0 2 (36/0 3 (28/0 4 (23/0 
 

 

www.ShimiPedia.ir

http://www.shimipedia.ir


رسانيم  ليتر مي ميلي 250به دست آمده را با افزودن آب خالص به محلول كنيم و حجم  مقداري آب به آرامي حل مي دررا  ONa2گرم 4/12 -57
121را كه در شرايط آزمايش داراي چگالي 3SOليتر گاز 7/23در يك ظرف ديگر، ). Aمحلول ( L.g/ حجم نهايي . كنيم است وارد آب مي

 30براي واكـنش كامـل بـا     Bليتر از محلول موجود در ظرف  چند ميلي تقريباً ).Bمحلول (ليتر است  ميلي 150محلول موجود در اين ظرف 
)mol.g:S,O,Na(است؟ لازم  Aليتر از محلول موجود در ظرف  ميلي 1321623  

1 (13/10 2(  25/20 3( 44/44  4 (51/40 
. رسانايي چند محلول آبي با هم مقايسه شده است در شكل روبرو -58

 توانند باشند؟ به ترتيب كدام مي هاي پ، ب، آ محلول

 سولفات (II)مس  -آمونياك -استون) 1
 هيدروكلريك اسيد -استون -شكر) 2
 آمونياك -لوئوريك اسيدهيدروف -اتانول) 3
  شكر -سديم كلريد -هيدروفلوئوريك اسيد) 4

 مولال پتاسيم نيترات با شروع نقطه انجماد كدام محلول برابر است؟  1/0ي انجماد محلول  شروع نقطه -59

 مولال كلسيم كلريد 1/0محلول ) 2 مولال ساكارز 2/0محلول ) 1
 مولال گلوكز 1/0محلول ) 4 نيم نيتراتيمولال آلوم 1/0محلول ) 3

 كدام گزينه درست است؟  -60
1( H انحلال پتاسيم كلرات در آب منفي وS انحلال آن مثبت است . 
 . كه فاز پخش كننده و فاز پخش شونده آن مايع استاي از سول هستند  هاي روغني، نمونه رنگ) 2
g(CO)g(SH)g(Cl(ترتيب انحلال پذيري) 3 222  كند در آب، با دما، تغيير نمي.  
 . مولال شكر است 1/0برابر نقطه جوش محلول  2مولال منيزيم كلريد، به تقريب  1/0نقطه جوش محلول ) 4

 
 

 نور كم)پ( نور زياد )ب( خاموش )آ(
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 میخوای همه ی آزمون ها رو داشته باشی
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---------------------------------------------- 
 3شيمي 

    »2«ي  گزينه -31

 : معادله موازنه شده هر دو واكنش عبارتند از
OHAlFNaHFNaOHOAl) 26332 921261  

OHCOOHC) 222188 18162522  
و در  19برابـر  ) 1(هاي مولي مواد واكنش دهنده در واكـنش   مجموع ضريب

 . است 8ها برابر  است بنابراين اختلاف آن 27برابر ) 2(واكنش 
---------------------------------------------- 

    »4«ي  گزينه -32
مول گاز اكسيژن  3هاي زير از تجزيه يك مول كلسيم كلرات،  مطابق واكنش

مـول گـاز    5/1كه از تجزيه يك مول پتاسيم كلـرات،   شود در حالي توليد مي
g(O)s(KCl)s(KClO( .  شود اكسيژن توليد مي 23 322  

)g(O)s(CaCl)s()ClO(Ca 2223 3 
 : ها اير گزينهسبررسي 
 روي توليد شده و مقداري از آن Cuبا انجام اين واكنش فلز : »1«ي  گزينه

 . گيرد قرار مي Alسطح ورقه 
 : هاي مربوطه عبارتند از واكنش: »3«ي  گزينه

)g(H)g(CO)g(OHCH 23 2 
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)g(H)aq(AlCl)aq(HCl)s(Al 23 3262  

 . ودش در هر دو واكنش گاز هيدروژن توليد ميكه كنيد  ميملاحظه 
---------------------------------------------- 

  »4«ي  گزينه -33
Ag)NO(ZnAgNOZn جايي يگانه جابه 22 233  

---------------------------------------------- 
  »2«ي  گزينه -34

هـاي   اي كـه جـرم مـولي برابـر دارنـد، تعـداد مـول        در جرم برابر از دو ماده
هـاي   دو مـاده تعـداد اتـم    اين فرمول مولكولي رد ساني وجود دارد و اگر يك
اين . شود ها يكسان مي در جرمهاي برابر تعداد اتم ،باشدها هم با هم برابر  آن

ــول  ــرط در مولك ــاي دو ش ــرم     COو2Nه ــر دو ج ــه ه ــت ك ــرار اس برق
128مولي mol.g ددارند و دو اتمي هستن. 

  ---------------------------------------------- 
  »3«ي  گزينه -35

گرم اكسيژن، معادل 10مول و  5گرم هيدروژن معادل  10
32
. مول اسـت  10

سان است كه تعداد  سان، به اين شرط يك حجم دو نمونه گاز در شرايط يك
 ـ. سان باشد ها يك مول آن ه گـاز، خيلـي فـرق دارد و    تعداد مول اين دو نمون

 .تر است ي هيدروژن، خيلي بيش حجم نمونه
سان  مطابق قانون آووگادرو، حجم يك مول از گازهاي مختلف در شرايط يك

  .  باشد ، برابر هم مي)از نظر دما و فشار(
---------------------------------------------- 

    »3«ي  گزينه -36
رين ليك اسـيد و آسـپ  يساليسيلات، ساليسبه ترتيب متيل  Cو  A ،Bماده 

 HClدر حضـور  ) الكل چوب(با متانول  Bاز واكنش ماده  Aاست كه ماده 
 : ها آيد، بررسي ساير گزينه به دست مي

489مطابق فرمول آسپرين : »1«ي  گزينه OHC اين گزينه درست است . 
 : ين برابر است باردرصد جرمي كربن و اكسيژن در آسپ :»4«ي  گزينه

60100180
129

%
g

g



درصد جرمي كربن 

5635100180
164

/%~
g

g



درصد جرمي اكسيژن 

---------------------------------------------- 
    »3«ي  گزينه -37

s(I)aq(KCl)aq(KI)g(Cl( :  واكنش انجام شده 22 22  
030030422

170 1
2
22 /mol/~

LCl/

molCl
LCl/   

0250050166
138 2

/mol/
gKI

molKI
gKI/   

 :دهنده محدود كننده، پتاسيم يديد است واكنش پس
2

2
222 3561

254
2
1050 gI/

molI

gI

molKI

molI
molKI/gI?  

---------------------------------------------- 
     »3«ي  گزينه -38

ق با آب مطاب Kو  Caولي عنصرهاي . شود با آب وارد واكنش نمي Beعنصر
2222 :دهند هاي زير واكنش مي معادله H)OH(CaOHCa  

22 2
1

HKOHOHK  
كند و سه مول فلز  توليد مي 2Hگاز مول يكيك مول فلز كلسيم در واكنش با آب 

2كنش با آباپتاسيم در و
 . نمايد توليد مي 2Hمول گاز 3

LL/)( 564222
31 = 2مجموع حجم گازH ط يوليدي در شراتSTP 

---------------------------------------------- 
   »1«ي  گزينه -39

 : كنيم را حساب مي 2SOليتر 8/2موجود در  هاي ابتدا تعداد اتم
A

A N/
mol

N

L/

mol
L/ 1مولكول3750

3اتم
1
مولكول

422
182  

 : آوريم  را به دست مي 2NOليتر 10موجود در  هاي سپس تعداد مولكول

A
A N/

mol

N

g

mol

L

g/
L 20146

1
1
92010  

88120 : اكنون نسبت آن ها را به دست مي آوريم 
3750

/~
N/

N/

A

A  
---------------------------------------------- 

    »4«ي  گزينه -40
 . اكسيد است (III)واكنش ترميت، واكنش آلومينيوم با آهن 

)l(Fe)s(OAl)s(OFe)s(Al 22 3232  
---------------------------------------------- 

    »4«ي  گزينه -41
دانـيم كـه جـرم     حال مي. ظرفيت گرمايي يك ماده، وابسته به جرم آن است

. ليتر آب مايع اسـت  ميلي يكتر از جرم  متر مكعب از بخار آب كم سانتي يك
بسيار زيادتر از مايعات اسـت و  ) بخار آب(هاي گاز  ي بين مولكول زيرا فاصله

بنابراين ظرفيت گرمـايي بخـار   . تري خواهد داشت ، جرم كمدر حجم يكسان
 . خواهد بوددر حجم يكسان تر از آب مايع  آب كم

 : ها تشريح ساير گزينه
ظرفيت گرمايي هر مـاده وابسـته بـه جـرم و ظرفيـت گرمـايي        :»1«گزينه 
 . ي آن، مستقل از جرم است ويژه

C/J/C.g/J/gcmC  آبآبآب837249  
C/J/C.g/J/g/cmC  مسمسمس78340459  

---------------------------------------------- 
    »1«ي  گزينه -42

تر است كه ظرفيت  فلزي بيش آزاد شده ها و دماهاي يكسان، گرماي در جرم
 . تري دارد گرمايي ويژه بيش

تري دارد و گرماي  پس ميله آلومينيومي نسبت به سه فلز ديگر گرماي بيش
 . برد بالاتر ميدهد و دماي آب را  تري به آب مي بيش

---------------------------------------------- 
    »4«ي  گزينه -43

با توجه به اين كه حالت استاندارد ترموديناميكي براي آب، حالت مايع است 
اسـت كـه مـواد در     -kJ2220بنابراين آنتالپي اسـتاندارد سـوختن پروپـان    

  .معادله آن در حالت استاندارد ترموديناميكي هستند
1414

20562220 


 mol.kJآنتالپي تبخير مولي آب 
---------------------------------------------- 

    »4«ي  گزينه -44
 گرماي سوختن مولي: متان  <متانول  

---------------------------------------------- 
 )پور سهند راحمي(    »3«ي  گزينه -45

kJ
HmolC

kJ
HmolC/q 10921

156070
62

62  

Cx
)x(/

Tmcq 851000
202440001092 


 

---------------------------------------------- 
    »1«ي گزينه -46

واكـنش تبـديل    Hهـاي سـوختن المـاس و گرافيـت،     با توجه به واكنش
 : آوريم گرافيت به الماس را به دست مي

kJH)g(CO)g(O) 394122 گرافيتs, (C 
kJH)g(CO)g(O) 396222 الماسs, (C 

معادله دوم را معكوس كرده و با معادله اول جمع كنيد به معادله تبديل اگر 
 . است+ kJ2آن برابر  Hرسيد كه مقدار گرافيت به الماس مي

kJH) 2الماسs, (C) گرافيتs, (C 
kJ

g

kJ
g 1612

296 گرماي مبادله شده 
---------------------------------------------- 

    »1«ي گزينه -47

g(NO)g(O)g(N(براي تعيين آنتالپي  22 2
1

2
تغييرات زيـر را بـر    1

 : كنيم معادلات داده شده اعمال مي
تقسـيم   2ده و بـر  معادله دوم بـرعكس ش ـ . شود تقسيم مي 4معادله اول بر 

 . شود تقسيم مي 4شود و معادله سوم برعكس و بر  مي
904

110
2
141

4
532

 
---------------------------------------------- 
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    »2«ي گزينه -48

STHG  
kJ)(HH 924622 واكنشتشكيل   

kJ)
)(

(G 3260921000
20030092 


 
---------------------------------------------- 

  » 3«ي گزينه -49
KT .است 0Gدر حالت تعادل مقدار 460187273  

1200
92000460460920000





K.JS

S)S(STHG

---------------------------------------------- 
  »4«ي  گزينه -50

يـك عامـل نامسـاعد     Hيك عامـل مسـاعد و   Sبراي فرايند مورد نظر
STHGاست، بنابراين با توجه به رابطه    تعيـين   دمـاي حاصـل

از طرف ديگر، با توجـه  . باشد و انجام پذيري فرايند مي Gي علامت كننده
بـا تغييـر دمـا، ميـزان اثـر       ضرب شـده اسـت،   Tدر Sبه اين كه عامل

افزايش يافتـه و   Sاگر دما افزايش يابد، اثر عامل. كند تغيير مي Sعامل
شـود، بنـابراين در    0Gغلبـه كـرده و   Hتواند بر عامل نامسـاعد  مي

. تواند به صورت خودبه خودي انجام شود مورد نظر ميدماهاي بالاتر، واكنش 
هم بايد گفت كه ممكن است در يك واكنش، فراورده » 3«ي  در مورد گزينه

ــي   ــيم ولـ ــته باشـ ــازي نداشـ ــد، 0Sگـ ــد ذوب   باشـ ــد فراينـ ماننـ
)l(OH)s(OH((:يخ 22 .  

---------------------------------------------- 
     »4«ي  گزينه -51

 : ها و اما شكل درست ساير گزينه
نواختي و حالت فيزيكي يك سامانه، بهتر است به جـاي   براي معرفي يك) 1

 . به كار رود فازواژه حالت، واژه 
4اگر در يك بشر كه تا ) 2

يـك قطعـه كوچـك يـخ بلـوري       ،آن آب اسـت 3
 (g)و هـوا  l(OH2 ،)s(OH2(لي سـه فـازي شـام    بيندازيم يك سـامانه 

 . دهد تشكيل مي
 . يان دو فاز، همواره قابل تشخيص استهاي ناهمگن، مرز م در مخلوط) 3

---------------------------------------------- 
    »3«ي  گزينه -52

3
3
33 766069

1952 molLiNO/
gLiNO

molLiNO
gLiNO/  

kJ~x
mol

x

mol/

kJ/ 43117660
4330

 
انحلالشبكهپوشيآب HHH  

kJ499930431  
---------------------------------------------- 

    »3«ي  گزينه -53
گـرم آب را   500موجـود در   4CaSOبا توجه به جرم يـون كلسـيم، جـرم   

 : كنيم حساب مي




  2

4
2
224 1

1
40
11

molCa

molCaSO

gCa

molCa
gCagCaSO? 

g/
molCaSO

gCaSO 431
136

4
4  

گـرم اسـت    02/1گـرم آب برابـر    100ري اين مـاده در  از طرفي انحلال پذي
ــي در  ــرم 1/5آب  g500يعنـ ــي  4CaSOگـ ــل مـ ــود حـ ــابراين . شـ بنـ

g/// 714315  تواند دوباره حل شود كلسيم سولفات مي . 
---------------------------------------------- 

    »1«ي  گزينه -54
 : كنيم را محاسبه مي KOH در آغاز جرم حل شونده
gKOH/

mol

g

L

mol/

mL

L
mL 11201

56
1
020

1000
1100  

 610ppm :دهيم ادامه مي روبروي  بر اساس رابطه

kg/gX
X

g/ 82280010112040 6  
 

---------------------------------------------- 

    »1«ي  گزينه -55
ضمن جوشيدن محلول يك نمك، به دليل بخار شدن حلال، غلظت محلـول  

 . رود شود و با كاهش حلال به تدريج دماي جوش بالاتر مي تر مي بيش
 :ها اما بررسي ساير گزينه

حل شدن يك ماده جامد غير فرار در يك حلال مناسـب،  : 3و  2هاي  گزينه
 .شود سبب كاهش فشار بخار، افزايش نقطه جوش و كاهش نقطه انجماد مي

تـر   تعداد ذرات حل شده بيش 2MgClدر محلول يك مولال: »4«ي  گزينه
از نقطه  2MgClبنابراين نقطه جوش محلول. مولال شكر است 2از محلول 

  .تر است جوش محلول شكر بيش
---------------------------------------------- 

 محلول يك مولال   »2«ي  گزينه -56
بنابراين براي اين كه يك مول . است گرم40برابرNaOHجرم يك مول

ي ناخالص  تري ماده باشيم بايد مقدار بيشسديم هيدروكسيد خالص داشته 
/g/~xx : برداريم كه برابر است با 064740850  

اين مقدار ماده در هزار گرم آب حل شده و محلول يك مولالي با جرم 
گرم  8در  NaOHبا يك تناسب ساده جرم. كنند مي گرم توليد 06/1047

gNaOH/~x : آيد محلول به دست مي
x

/

/ 3608061047
0647

 
---------------------------------------------- 

    »1«ي  گزينه -57
 : آوريم را به دست مي Bو  Aهاي  ابتدا غلظت مولي محلول

)aq(NaOH)l(OH)s(ONa 222  

)A(L.mol/
OmolNa

molNaOH

OgNa

OmolNa

mL

OgNa/

L

mL

611محلول
2

62
1

250محلول
412

1محلول
1000محلول

1
2

2
22





 

)aq(SOH)l(OH)g(SO 4223  

)B(L.mol/
molSO

SOmolH

gSO

molSO

LSO

gSO/

mL

LSO/

L

mL

3721محلول
1

80
1

1
21

150محلول
723

1محلول
1000محلول

1
3
42

3
3

3
33





 

 :Bو محلول  Aي واكنش انجام شده بين محلول  معادله
)l(OH)aq(SONa)aq(SOH)aq(NaOH 24242 22  

1000محلول
30محلول61

mLNaOH

molNaOH/
mLNaOH)B(mL?  

)B(mL/~
/SOmolHمحلول

SOmLH

molNaOH

SOmolH 1310372محلول
1000محلول

2
1

42
4242  

---------------------------------------------- 
    »4«ي  گزينه -58

به ترتيـب مربـوط بـه يـك محلـول غيرالكتروليـت،       ) پ(و ) ب(و  )آ(شكل 
ئوريك اسـيد بـا درجـه    وهيـدروفل . الكتروليت قوي و الكتروليت ضعيف است

يك الكتروليت قـوي   دتفكيك بسيار كم يك الكتروليت ضعيف و سديم كلري
 .شود و شكر به علت انحلال مولكولي يك غيرالكتروليت محسوب مي

---------------------------------------------- 
     »1«ي  گزينه -59

)KNO(مــول پتاســيم نيتــرات 1/0انحــلال هــر بــه ازاي  مــول ذره  2/0 3
)Kو3NO (شود و بـا توجـه بـه انحـلال مولكـولي       در محلول توليد مي

شود پس  مول ذره توليد مي 2/0مول از اين ماده  2/0ساكارز، در اثر انحلال 
 .ساكارز و پتاسيم نيترات نقطه انجماد برابر خواهند داشت

---------------------------------------------- 
  »3«ي  گزينه -60

براي مثال، . كند سه گاز داده شده تغيير نميبا تغيير دما ترتيب انحلال پذيري 
تـر اسـت،    بـيش  2COاز انحـلال پـذيري   SH2دليل اين كه انحلال پـذيري 

جرم حل شونده
 جرم محلول

 يك مول ماده حل شونده
 يك كيلوگرم حلال
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كند، پـس در   با تغيير دما، قطبيت يك مولكول تغيير نمي. است SH2قطبيت

 .باشد تر مي بيش 2COاز SH2تر هم انحلال پذيري دماهاي بالاتر و يا پايين
 . است 0Hدر آب گرماگير بوده و 3KClOانحلال: »1«ي  نهگزي

هاي روغني، فاز پخش شونده جامد و فاز پخش كننده  در رنگ: »2«ي  گزينه
 . مايع است

30310برابر 2MgClمولال 1/0 غلظت ذرات محلول: »4«ي  گزينه /)/(  
10110مولال شكر، برابر 1/0و غلظت ذرات محلول  /)/(  بنابراين . باشد مي

برابـر نقطـه جـوش     3ريـب  ق، بـه ت 2MgClمولال  1/0نقطه جوش محلول
 . مولال شكر است 1/0محلول 
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